
kínálgatás  úgy,  ahogyan  az  egész  este.  (Mit  részletezzünk?  Hálistennek,  ez  a  Fővárosi
Örmény Klub estjein már szinte magától értetődő dolog...)
Sőt, már csak azért sem részletezzük, mert ezúttal (Karácsony s év- illetve évszázad-ezred
vége lévén) akadt fejenként még egy pohár pezsgő is... Nem, nem folytatjuk, mert valaki még
azt hinné, hogy elfogultak vagyunk.
(És igaza is volna...!)

dcs 

******
Népszámlálás előtt

Tájékoztató

Népszámlálás lesz...
Mint a sajtóból tudjuk: ez év februárjától mindenkit  felkeresnek a számlálóbiztosok, hogy
összeírjanak  bennünket.  A  népszámlálás  során  a  nemzetiségi  (kisebbségi)  és  vallási
hovatartozásra vonatkozó kérdéseket is feltesznek.
Ezzel kapcsolatban néhány tisztázó gondolat... 

Legfontosabb a következő két alapelv:
1.  A  nemzetiségi  hovatartozásra,  kötődésre,  nyelvre  és  vallásra  vonatkozó  pontok
megválaszolása, illetve kitöltése nem kötelező!
2. A felmérőívet mindenki a saját lelkiismereti szabadsága szerint tölti ki!

Távol áll tőlünk mindennemű befolyásolás szándéka.
Hogy mégis foglalkozunk a felmérőivvel, annak oka, hogy nemzetiségről, kulturális, nyelvi
kötődésről már igen sok pro és kontra állásfoglalás hangzott el nyilvánosan.
Köztük  zavaró  vélemények...(Emlékezetesek  az  "örmény  -  nem örmény",  "román  -  nem
román", "görög - nem görög" stb. nyilatkozatháborúk.)

Bárki  bármit  is  mond,  vagy  mondott,  a  törvény  szerint  bármely  nemzetiséghez,
kisebbséghez  való  tartozás,  kötődés  mindenkinek  saját,  választott  joga,  lelkiismereti
szabadsága, azt senki meg nem kérdőjelezheti!

A mostani összeírás demokratikusabb a korábbiakkal szemben.
Korábban egyszerűen  megkérdezték,  hogy "Ön milyen  nemzetiségűnek  vallja  magát?"  A
kérdések  most  többrétegűek,  differenciáltabbak,  így  lehetővé  teszik  a  többes  identitás
megjelölését is!

A népszámlálási  kérdőív  8.  oldalán  szerepel  a  Nemzetiségre,  nyelvi  kötődésre  vonatkozó
kérdések című rubrika, az elején pedig ott a bekeretezett felhívás: "Kérdésenként legfeljebb
három válasz jelölhető meg."
Lehetőségűnk  van tehát,  hogy  bármelyik  kérdésre  (maximálisan)  három  egyenértékű
választ adjunk.
(A három választási lehetőségben benne van a magyar is, ha Ön a magyar, s emellett kötődik
más nemzetiségekhez is.)

A kérdések a következők:
23.1. Mely nemzetiséghez tartozónak érzi magát?
23.2. Mely nemzetiség kulturális értékeihez, hagyományaihoz kötődik?
23.3. Melyik nyelv az anyanyelve? 



23.4. Családi, baráti közösségben milyen nyelvet használ általában? 

Ismételjük:  többes  identitás  esetén  egyszerre  több  választ  lehet  megadni  minden
kérdésre (maximum hármat).
Ez azt jelenti, hogy például arra a kérdésre, "mely nemzetiséghez tartozónak érzi magát?", és
az Ön édesapja német, édesanyja pedig örmény gyökerű, de ősei között előfordult a székely-
magyar is, Ön megjelölheti mindhármat!
A válaszok sorrendje nem jelent semminemű rangsorolást!

Ha azonban ősei között további (negyedik, stb.), az Ön számára fontos nemzetiségi gyökeret
is talál, akkor sajnos rangsorolnia kell, hiszen csak hármat jelölhet meg közülük.

A  kérdezés  többrétegűsége  lehetővé  teszi  azt  is,  hogyha  az  Ön  vér  szerinti  ősei  között
megtalálható valamely nemzetiség, de Ön már nem kötődik hozzá, ezt ne is ikszelje be. Az is
elképzelhető, hogy - házastársa, vagy más kultúrtörténeti okok révén - Önnek egészen más
nemzetiséghez van kötődése.
(Ha például egy magyar tíz éven át tanult és élt Londonban s angol asszonyt hozott haza,
magyar  anyanyelve és kulturális  kötődése mellett  elképzelhetően erősen kötődik az angol
nyelvhez  és  kultúrához  is.  Efféle  válaszokra  szolgál  mind  a  négy,  említett  kérdésnél  az
"egyéb, mégpedig" jelzésű mező.)

A következő rubrika (ugyanezen a 8. oldalon) a Vallásra és hitfelekezetre vonatkozó kérdés
(ennek kitöltése ugyancsak nem kötelező).

A 24. számú kérdés: Vallása, hitfelekezete?
Ezzel kapcsolatban csak egyre kívánjuk felhívni Olvasóink figyelmét: ha valaki úgy dönt,
hogy  válaszol,  akkor  a  pontos,  korrekt  elnevezést  adja  meg!  (Például:  római  katolikus,
református, örmény szertartású római katolikus, stb.)

Felhívjuk a figyelmüket, hogy az "örmény" elnevezés itt nem elegendő, mert az "örmény"
önmagában nem vallási meghatározás!

Ne feledje, Önnek igen nagy a felelőssége!
Kezében  a  lehetőség,  hogy  napvilágra  kerüljenek  az  egyes  nemzetiségek  lélekszámára,
nyelvhasználatára, nemzetiségi kulturális kötődésére vonatkozó adatok!
Hogy ne "hasraütésen" alapuljon a magyar állam nemzetiségi és vallási politikája.

******

Megkérdeztük...

...dr.  Issekutz Saroltát,  személy szerint  mit  gondol a népszámlálási  kérdőív nemzetiségre,
nyelvi kötődésre, vallásra irányuló kérdéseiről?
Hogyan értelmezhető a "magyarörmény" definíció? (Hiszen az elnevezés: "magyarörmény"
immár  több  mint  150  éve  létezik.)  Ilyen  megjelölés  a  kérdőíven  nincs.  Mit  jelent  ez  a
jelenlegi népszámlálás esetében, illetve ő maga hogyan fogja kitölteni?

Issekutz  Sarolta  válaszában  elmondta,  hogy  mivel  személy  szerint  nemzetiségét  tekintve
elsősorban  magyarnak  tekinti  magát,  de  örmény  ősei  miatt  kötődik  az  örménységhez  is,
anyanyelvét tekintve már magyar, családi és baráti körben is magyarul beszél.


